

聚焦全民健身抓普及 加快推进体育强省建设

2018年安徽省群众体育工作会议在亳州举行

3月22~23日，2018年安徽省群众体育工作会议在亳州举行。省体育局党组成员、副局长陈海军出席会议并讲话，亳州市副市长曹振萍到会致辞，省体育局机关各处室、各直属单位负责人，省直相关单位处室负责同志，各市体育行政部门的群体干部，一级社会体育指导员培训基地和各市健身气功协会的负责人以及全省优秀社会体育指导员代表参加会议。

■ 记者 江锐



会议现场

努力开创全民健身事业新局面

陈海军在讲话中指出，一年一度的全省群众体育工作会议是全省体育战线一次十分重要会议。这次会议的主题是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实全国两会精神和全省体育局长会议精神。大会全面总结2017年的工作，分析形势，研究部署2018年的工作任务，动员全省体育战线进一步统一思想、统一行动，努力开创我省全民健身事业的新局面，为建设体育强省积极贡献力量。

陈海军强调三点意见，一是开阔视野，把握大势，提高站位。这是做好群众体育工作的重要思想基础，眺望群众体育工作的前行之路，党的十九大指明了新时代中国特色社会主义方向。党的十九大报告指出：“广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设，筹办好北京冬奥会、冬残奥会”，这是对体育战线发出的动员令，吹响了冲锋号，标志着体育事业发展进入黄金时代。我们一定要深刻领会党和国家赋予发展体育事业的新责任，深刻理解把握新时代对群众体育工作提出的新要求，深刻把握群众体育工作的新矛盾和存在的差距，深刻把握推动全民健身与全民健康深度融合的重要意义。二是以创建体育强省为契机，积极推进全民健身抓普及行动。今年是全面贯彻党的十九大精神开局之年，是决胜全面建设小康社会、实施十三五规划承上启下关键之年，对于体育战线的工作者来说，做好今年工作意义重大。就2018年的工作，陈海军要求，要聚焦目标齐发力，抓住重点补短板，坚持改革创新促发展，着力构建全民健身大格局，打造全民健身示范典型和安徽品牌，积极推进数字化大群体，切实加强全民健身队伍建设，扩大宣传力度、加强媒体合作、讲好健身故事。三是要努力提升能力水平，强化责任担当，以“钉钉子”精神抓落实。新时代群众体育改革创新的路径已经设计，党中央制定的宏伟蓝图和路线图已经绘制，2018年全省群众体育工作改革发展的总体部署已经明确，我们要领会内涵，结合实际，勇于担当，抓好落实。他希望，全省体育战线的同志们，特别是群体干部要突出政治站位抓落实，要提升能力本领抓落实，要转变作风抓落实，要以上率下抓落实，要强化考核抓落实。希望全省体育战线的群体工作者们，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心，牢记使命，锐意进取，努力奋斗，不断开创我省群众体育工作的新局面，以实际行动迎接改革开放40周年！



全国百城千村交流展示系列活动大赛获奖单位



健身气功先进站点



优秀一级社会体育指导员培训基地



2017年安徽省优秀社会体育指导员

进一步完善“大群体”工作格局

会上，省体育局群众体育处处长李永跃作了题为《新时代 新要求 新作为 聚焦全民健身抓普及，加快推进体育强省建设》的工作报告，在全面总结2017年群众体育工作的基础上，重点部署2018年工作任务。他说，2017年是我省全面推进《安徽省全民健身实施计划（2016~2020年）》关键之年，群众体育工作围绕“全民健身抓普及”的要求和建设“体育强省”的目标，进一步完善“大群体”工作格局，科学谋划全民健身的顶层设计，继续推进全民健身场地设施建设，加快发展体育社会组织，广泛开展全民健身系列活动，提升科学健身指导服务能力和水平，创建全国健身气功管理方式改革试点省，圆满完成了全年各项工作任务。

李永跃指出，群众体育工作的指导思想是“坚持以人民为中心，办人民满意的群众体育”。2018年主要从以下8个方面做好工作：一是切实抓好《全民健身普及行动计划》的贯彻落实；二是进一步巩固、完善“大群体”工作格局；三是推动体育社会组织向基层延伸；四是加强群众体育健身场地设施建设和管理；五是深入开展全民健身活动；六是办好群

众身边的体育健身赛事；七是加强群众身边的体育健身指导；八是切实做好群众体育宣传、统计、表彰、培训等方面的工作。

会上，马鞍山市、临泉县、亳州市、黄山市、蚌埠市、淮南市、合肥市以及合肥市庐阳区等8个市（区）的体育行政部门，从建设体育强市、落实国家战略、实施体育惠民工程、开展群众性体育赛事、培育体育社会组织、加强社会体育指导员队伍建设以及健身气功管理方式、体医融合等方面进行了经验交流；大会对《安徽省关于加快推动全民健身和全民健康深度融合的指导意见》、2018年全省健身气功和社会体育指导员工作安排等有关文件进行分组讨论，对2017年全国百城千村交流展示系列活动大赛获奖单位，2017年度安徽省健身气功先进社团、站点及最美健身气功指导员，2017年安徽省优秀社会体育指导员和优秀一级社会体育指导员培训基地进行了表彰授牌。

会议期间，与会代表对亳州市的体育工作（体育场馆建设、体育公园和体育特色小镇）进行了实地考察，开阔眼界，学习经验，增强信心。